
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Θεσσαλονίκη, 17/06/2026 

Του:   Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης  
 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα:  «Προβλήματα Εθνικού Οργανισμού Διερεύνησης Αεροπορικών και 

Σιδηροδρομικών Ατυχημάτων και Ασφάλειας Μεταφορών 

(Ε.Ο.Δ.Α.Σ.Α.Α.Μ)» 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σε επιστολή που σας απηύθυναν και μας κοινοποίησαν οι Διερευνητές Αεροπορικών 

Ατυχημάτων και Σοβαρών Συμβάντων αναλύονται τα σοβαρά διαρθρωτικά προβλήματα που 

υπονομεύουν και καθιστούν αδύνατη τη θεσμική αποστολή του Οργανισμού. Μεταξύ άλλων 

αναφέρονται τα κάτωθι: (1) Έλλειψη ανθρώπινων και οικονομικών πόρων: σύμφωνα με το 

υπηρεσιακό σημείωμα αφενός δεν έχει προσληφθεί κανένας διοικητικός υπάλληλος ως οργανικό 

προσωπικό αφετέρου οι διερευνητές αεροπορικού τομέα που έχουν διατεθεί είναι πολύ 

λιγότεροι από όσους προέβλεπε το σχετικό νομοθετικό πλαίσιο. Αναφορικά με τους 

οικονομικούς πόρους οι διερευνητές θεωρούν τον προϋπολογισμό πολύ κατώτερο των αναγκών 

και του εύρους του έργου του Οργανισμού. (2) Παντελής έλλειψη υλικοτεχνικής υποδομής: 

ένα χρόνο μετά τη σύσταση του οργανισμού φέρεται να απουσιάζει εντελώς ο απαραίτητος 

υλικοτεχνικός εξοπλισμός  (εργαλεία, σκάλες, action cameras, drones κλπ) για την ορθή 

εκτέλεση των καθηκόντων τους. (3) Οργανωτικές δυσλειτουργίες: εκτός από την έλλειψη 

οργανικού προσωπικού, φέρεται να μην υπάρχει Πρόεδρος, να μην υπάρχει καθόλου νομική 

υποστήριξη, διοικητικοί υπάλληλοι για την διεκπεραίωση της γραφειοκρατικής εργασίας και 

συμβάσεις με τεχνικούς συμβούλους και ιδιωτικά εργαστήρια.  

Συνέπεια όλων των ανωτέρω σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στο υπηρεσιακό σημείωμα των 

Διερευνητών είναι να συσσωρεύονται οι αδιερεύνητες υποθέσεις, να μην εκδίδονται εγκαίρως 

κρίσιμα πορίσματα και οι όποιες συστάσεις ασφαλείας να καθίστανται εκπρόθεσμες.  

Με βάση τα ανωτέρω, καθώς και τα λοιπά στοιχεία που περιλαμβάνονται στην επιστολή των 

Διερευνητών Αεροπορικών Ατυχημάτων και Σοβαρών Συμβάντων, προκύπτουν σοβαρά 

ζητήματα σχετικά με τη συνολική επιχειρησιακή λειτουργία του ΕΟΔΑΣΑΑΜ.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

17/6/2026



Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1.  Ποια είναι η σημερινή πραγματική κατάσταση στελέχωσης του ΕΟΔΑΣΑΑΜ ανά κατηγορία 

προσωπικού και πόσες από τις προβλεπόμενες οργανικές θέσεις παραμένουν κενές; 

2. Ποιο είναι η διαδικασία, τα κριτήρια επιλογής και το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των 

προσλήψεων ή αποσπάσεων του αναγκαίου επιστημονικού, τεχνικού και διοικητικού 

προσωπικού; 

3. Ποιος είναι ο εγκεκριμένος προϋπολογισμός του ΕΟΔΑΣΑΑΜ για το τρέχον οικονομικό έτος 

και βάσει ποιων κριτηρίων- στοιχείων;  

4. Ποιο είναι το παρόν μισθολογικό καθεστώς των διερευνητών; Χρήζει πραγματικά 

αναμόρφωσης προκειμένου να καταστεί η θέση πιο ελκυστική και επιλέξιμη; 

5. Γιατί δεν έχει ολοκληρωθεί ή/και συμπληρωθεί η συγκρότηση των οργάνων διοίκησης του 

ΕΟΔΑΣΑΑΜ; 

6. Για ποιους λόγους δεν έχει εξασφαλιστεί μέχρι σήμερα η αναγκαία νομική και διοικητική 

υποστήριξη του Οργανισμού; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 
 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

  




